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Φέτος, για πρώτη φορά από την ίδρυσή της πριν από 110 χρόνια, η διεθνής

ετήσια συνάντηση της Αμερικανικής Εβραϊκής Επιτροπής (AJC), το Global Forum, δεν έγινε στις ΗΠΑ αλλά στην Ιερουσαλήμ,

γιορτάζοντας παράλληλα τα 70ά γενέθλια του Κράτους του Ισραήλ. Από 10 έως 13 Ιουνίου 2018, 2.400 συμμετέχοντες από

57 χώρες, μεταξύ των οποίων 400 φοιτητές, διεθνείς προσωπικότητες, εκπρόσωποι εβραϊκών κοινοτήτων από τις ΗΠΑ και

απ΄ όλον τον κόσμο παρακολούθησαν ένα πλούσιο πρόγραμμα δραστηριοτήτων και εισηγήσεων. Εκ μέρους του ΚΙΣΕ στο

Φόρουμ παρέστη, ύστερα από πρόσκληση, ο Α΄ Αντιπρόεδρος Βενιαμίν Αλμπάλας. 

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης ήταν μεταξύ των

επισήμων εισηγητών του Φόρουμ, καθώς η AJC, στην 70

η

επέτειο του Ισραήλ,

επέλεξε να θυμίσει και να τιμήσει την καθοριστική συμβολή του πατέρα του

Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, στις σχέσεις Ελλάδος –

Ισραήλ,  όταν ήταν πρωθυπουργός το 1990.

Στην ομιλία του ο Κυρ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε στο έργο του πατέρα του, αλλά

και στις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών και των δύο λαών, και ολοκλήρωσε με τα

λόγια του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη: "Οι δύο μας λαοί έχουν το προνόμιο και την

ευθύνη να είναι οι συνεχιστές δύο εκ των αρχαιότερων πολιτισμών του κόσμου.

Ενώ ισχυρές αυτοκρατορίες και πολυπληθή έθνη στην περιοχή μας κατέρρευσαν

και εξαφανίστηκαν από την ιστορία, οι δύο λαοί μας κατόρθωσαν να επιβιώσουν

επειδή η ύπαρξή τους βασιζόταν σε κοινές αρχές και ιδεώδη: την ανύψωση του

ανθρώπου ως απόλυτης αξίας, την εγκαθίδρυση και υπεράσπιση της δημοκρατίας

καθώς και τον συνεχή αγώνα για την ελευθερία”. Εκ μέρους της οικογένειάς μου,

σας ευχαριστώ για αυτή τη μεγάλη τιμή». [Δείτε ΕΔΩ ολόκληρο το κείμενο της

ομιλίας του Κυριάκου Μητσοτάκη και ΕΔΩ βίντεο με την ομιλία του].

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η συνοδεία του, στο πλαίσιο της 12ωρης επίσκεψης

στο Ισραήλ, είχε και ιδιαίτερη συνάντηση με τον πρωθυπουργό Μπενιαμίν

Νετανιάχου. Επίσης, είχε ιδιαίτερη συνάντηση με τον πρόεδρο της AJC Τζον Σαπίρο,

τον διευθύνοντα σύμβουλο Ντέϊβιντ Χάρις, τον εκτελεστικό συμβούλιο της AJC και

τον Α΄ Αντιπρόεδρο του ΚΙΣΕ Β. Αλμπάλα.

Μεταξύ των διεθνών προσωπικοτήτων που μίλησαν στο φετινό Global Forum ήταν

και ο καγκελάριος της Αυστρίας Σεμπάστιαν Κούρτς, ο Ισραηλινός πρωθυπουργός

Μπενιαμίν Νετανιάχου, ο πρωθυπουργός της Βουλγαρίας Μπόικο Μπόρισοφ, η
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αντιπρόεδρος της Βουλής της Γεωργίας Ταμάρ Τσουγκοσβίλι, υπουργοί του Ισραήλ,

η τέως Υπουργός Εξωτερικών του Ισραήλ Τσίπι Λίβνι, εκπρόσωποι διεθνών

οργανισμών κ.ά., ενώ μαγνητοσκοπημένους χαιρετισμούς απηύθυναν οι Πρόεδροι

της Αργεντινής και της Κολομβίας.

Αντιπροσωπεία της AJC συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Ισραήλ Ρεουβέν

Ρίβλιν, σε ειδική τελετή που έγινε στην προεδρική κατοικία πριν από την έναρξη

των εργασιών του Φόρουμ.

Οι εργασίες του Φόρουμ εξέτασαν καίρια θέματα όπως την προερχόμενη από το

Ιράν πυρηνική απειλή, τα ζητήματα κάλυψης Τύπου θεμάτων της πολιτικής του

Ισραήλ, τις σχέσεις Ισραήλ με την Διασπορά, τον αντισημιτισμό και την νέα

έκφρασή του μέσω της επίκλησης του αντισιωνισμού, τις προοπτικές ειρήνευσης

στη Μέση Ανατολή κ.ά.

Δόθηκε ιδιαίτερη σημασία στην ανάδειξη των αρετών της ισραηλινής κοινωνίας,

με τη βοήθεια του κράτους και της τοπικής αυτοδιοίκησης, μέσω συγκεκριμένων

επιτευγμάτων και παρουσιάσεων κοινωνικών ομάδων με έντονη κατεύθυνση να

συγκλίνουν οι παροχές προς όλους τους πολίτες του Ισραήλ (Εβραίους,

Μουσουλμάνους, Χριστιανούς κ.ά.) στους τομείς της υγείας, της εκπαίδευσης, του

πολιτισμού κ.ά., ώστε να αρθούν -στο μέτρο του δυνατού- οι κοινωνικές

ανισότητες.
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